



民航机场可为三代战机加油

油料加注互供互保协定，确保我军执行多样化军事任务无后顾之忧

□据《解放军报》

8月下旬，广州军区航空兵某团执行抗洪救灾物资紧急运送任务，飞机降落在长春机场，需要加油后继续飞行。奇怪的是，飞驰而来的不是部队迷彩色的油罐车，而是民航的白色加油车。很快，“喝饱肚子”的战机再次轰鸣着直冲云霄。

完成空运任务返回部队后该团团长王全胜告诉记者，8月1日以来，该团连续向多个方向出动多批次飞机，执行大连、长春、舟曲等地的抢险救灾任务，每次都要中转装载大批救灾物资，空中油量消耗较大，但他们从来没有为飞机加油操过心。他介绍，目前，该团

飞机到国内数十家民航机场补充油料，只要一个电话，即可按规定程序签字加油。

近年来，广空部队在执行军事训练、演习，尤其是抗震救灾、抗洪救灾等突发事件任务时，往往因时间、地点和战机用油需求量的不确定，油料保障常常遇到困难。经过广泛调研和慎重决策，他们决定走军民融合式油料保障之路，与民航机场达成油料加注互供互保的协定。记者翻阅了军地双方共同签署的有关文件，面对民航机场为军机提供油料的审批命令、加油程序、油料质量、经费结算、军事行动保密原则等进行了详细规定，实现了军用飞机在民航机场油料补给的无缝链接。

据了解，民航不仅能为运输机、轰炸机、加油机提供保障，还能为第三代战斗机加油。前不久，广空某飞行团战机执行紧急任务降落国内某民航机场。过去碰到这种情况，需要数百公里外的部队场站长途运送航油保障。这次，由于机场事先储备了该型战机的油料，战机降落后不到20分钟就加油起飞。

“平时定点保障、急时伴随保障、战时配送保障，民航机场为军机加油益处多多。”广空后勤部有关负责人介绍了军民融合式油料保障带来的军事、经济效益：确保部队执行多样化军事任务用油随时得到补充，大大降低了保障安全风险，未来战时油料保障更加多元、可靠。

■抗战经典

“辣椒面炮弹”巧拔据点

□据 中国军网

将辣椒面与战争放在一起，恐怕很多人都会认为是风马牛不相及的事。然而，在“百团大战”中，八路军自制的“辣椒面炮弹”却建立奇功。

1940年9月下旬，八路军385旅按照战斗部署，攻打侵华日军管头据点。可是，日军借助坚固的碉堡负隅顽抗。八路军进行了数次激烈战斗，始终没能奏效。

最后，“神炮手”赵章成提议：在古代战争中有用火攻、烟熏的战法，当然那是在冷兵器时代，今天我们可以自制“辣椒面炮弹”，把日军从据点里“熏”出来。老百姓听说八路军要用辣椒面“慰劳”日军，很快就送来一大桶干辣椒面。于是，赵章成等人开始动手，先把炮弹内的炸药倒出一部分，然后填满辣椒面。20发“辣椒面炮弹”很快制作完毕。

9月26日，八路军再次对管头据点发起攻击，短短几分钟的时间，4门迫击炮就让20发



“辣椒面炮弹”准确地落在预定的目标区。炮弹连续爆炸后，响声虽不大，却冒出大量黑烟，浓烈的辛辣气味涌进敌碉堡，熏得日军难以忍受。日军纷纷弃堡出逃，整个防御工事被彻底摧毁。

至此，榆辽公路上的日据点全部被拔掉。

“辣椒面炮弹”在这场战斗中大显神威，这也印证了一句话：冷兵器、热兵器，能打胜仗就是好兵器！



抗日名将

马本斋：
身先士卒打鬼子



抗日战争时期，在华北平原上，活跃着一支以回民兄弟为主组成的部队——回民支队。这支部队屡建战功，给日本侵略者以沉重打击，被八路军冀中军区誉为“无攻不克，无坚不摧，打不垮，拖不烂的铁军”。毛泽东称其为“百战百胜的回民支队”。马本斋就是这支英雄支队的司令员。

马本斋，1901年出生于河北省献县的一个回族农民家庭，早年投身奉军当兵，逐级升至团长。1931年“九一八”事变后，因不满蒋介石的不抵抗政策，毅然弃官返乡。全国抗战爆发后，在家乡组织回民义勇队，奋起抗日。1938年率队参加八路军，所部改编为冀中军区回民教导总队，任总队长。次年教导总队改称冀中军区回民支队，任司令员。马本斋作战勇猛，身先士卒，在回民支队和广大群众中有很高威望。从1937年至1944年，马本斋率部经历大小战斗870余次，歼灭日伪军3.6万余人，打得敌人闻风丧胆。

1938年10月，马本斋光荣地加入了中国共产党。

由于长期的艰苦作战，马本斋身患重病。1944年1月，在回民支队奉命开赴延安前，他抱病作了最后一次动员报告，叮嘱同志们：“要跟着党，跟着毛主席，抗战到底！”同年2月7日，马本斋在山东莘县病逝。

血性语录

“天下兴亡，匹夫有责。吾将自己未亡之躯，奔赴疆场，马革裹尸，何所惧哉。”

马玉仁（1875—1940，江苏建湖人，时任苏鲁战区第一路游击司令）

背景：1940年1月，马玉仁率部与日军血战。日军的火力很猛，马玉仁见状，热血上涌，他手持冲锋枪从战壕中一跃而起，带头冲上敌军阵地，边冲边喊：“子弹不打有福的孩子！”战斗中，马玉仁腹部中弹，壮烈牺牲，终年65岁。

洛阳网 = 洛阳人的网上家园
www.lyd.com.cn

●洛阳网民量最大：影响力最大的综合性地方门户网站，与《洛阳日报》、《洛阳晚报》全面互动，各网站或洛阳日报
新闻大体相同。
●权威网上新闻发布中心，网上资讯服务中心和网上对外宣传窗口，看新闻、搜信息、查地图、找工作、拍大片、
文图集、上网校、论坛灌水……以本地化丰富内容和实用功能满足您的上网需求。
●每天20万人次的访问量，传递及时的多媒体方式，为您打造广域宣传的新平台。
●洛阳第一款新闻电子杂志《豫报》免费下载，一册在手，风尚随行，让“阅读”成为“便捷”的享受。
●Wap网站（http://wap.lyd.com.cn）用手机登陆洛阳网，随时随地，轻松掌握最新资讯。

